

成人高招9月4日开始报名



本报讯 记者昨日从市招办获悉，我省2018年成人高招报名将从9月4日正式启动。今年我省成人高招报名实行网上报名。网上报名分考生网上输入报名信息

9月13日截止报名

今年我省成人高招网上报名时间为9月4日至9月13日，报名信息确认时间为9月9日至9月13日。

在网上输入报名信息阶段，考生访问“河南省招生办公室网站”，登录“河南省成人高校招生考生服务平台”了解我省成人高校招生政策和规定，查询学校招生的有关情况，按照系统的提示和要求，输入个人信息，选择报考层次、学校、科类、专业、信息确认点和确认时间，并在网上支付相应的报名考试费和信息采集费，报考艺术类、体育类的考生还需支付专业课加试费。考生在网报时，要填报学校和专业志愿，并须进行确认。考生只可填报一个学校和专业志愿。

报考对专科学历有要求的考生，实行网报学历审核告知制度，在考生网报时进行网报学历审核，并将审核结果实时告知考生。其中对学历审核不通过的二学历考生和免试生，必须到学历管理部门进行学历认证。

在报名信息现场确认阶段，考生要按自己选定的时间和信息确认点，到现场办理信息确认手续，并交验有关证件、证明及复印件，接受报考资格审查，并进行头像信息、二代身份证信息和指纹信息采集，签字确认报名信息，并签订“考生承诺书”。

据了解，经过网上报名而未进行报名信息确认的考生，网上报名无效。考生报名信息一经确认，不得更改。考生如果拒绝签订考生诚信考试承诺书者，将不能参加成人高校全国统一考试。

报考条件有不同

我省成人高招对不同类别考生有不同学历要求。报考高中起点升本科（以下简称高起本）或高中起点升专科（以下简称高起专）的考生应具有高中毕业文化程度。报考专科起点升本科（以下简称专升本）的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科结业证书或以上毕业证书的人员。

报考成人高校医学门类专业的考生条件更为复杂。报考临床医学、口腔医学、预防医学、中医学等临床类专业的人员，应当取得省级卫生行政部门颁发

的相应类别的执业助理医师及以上资格证书或取得国家认可的普通中专相应专业学历；或者县级及以上卫生行政部门颁发的乡村医生执业证书并有中专学历或中专水平证书。报考护理学专业的人员应当取得省级卫生行政部门颁发的执业护士证书。报考医学门类其它专业的人员应当是从事卫生、医药行业工作的在职专业技术人员。考生报考的专业原则上应与所从事的专业对口。

户籍在我省的考生一般应选择在本省户籍所在地进行信息确认。如果属于异地报名，考生须持所在报名县（市、区）公安部门办理的《河南省居住证》，凭二代正式居民身份证在报名所在地的信息确认点进行信息确认。非免试的考生须在信息确认点所在地参加成人高校招生全国统一考试，严禁考生跨省（市、区）重复报考。

部分考生可免试

在我省，部分考生可以免试就读我省成人高校。退役军人（自主就业退役士兵、自主择业军转干部、复员干部）以及参加“选聘高校毕业生到村任职”“三支一扶”（支教、支农、支医和扶贫）、“大学生志愿服务西部（贫困县）计划”“农村义务教育阶段学校教师特岗计划”等项目服务期满并考核合格的人员，凭本人身份证、经教育部审定核准的国民教育系列高职（专科）毕业证、退役证（转业证或复员证）或相关项目考核合格证，可申请免试就读我省成人高校专升本专业。

2017年在我省参加全国成人高考，其成绩（体育类、艺术类考生含加试成绩）达到最低录取控制分数线而未被录取的考生即“资格生”，今年报考成人高校免于统考（艺术类、体育类资格生免加试）直接参加相应层次成招录取。在进行网上报名时，报考科类必须与去年相同。

对已取得国民教育系列毕业证书者，可免试到我省成人高校相应层次学习即“二学历”考生，必须参加我省成人高校招生网上报名，并按本人选定的时间和地点到信息确认点进行确认。已取得专科学历者只能报我省成人高校专科层次，已取得本科学历或以上学历者可报我省成人高校专升本或专科层次。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

机会终于等来了

我省高招高职高专批次将再次征集志愿

本报讯 省招办所说的“努力争取”的机会终于来到了。记者昨日从市招办获悉，为向考生提供更多的填报志愿升学机会，我省即将对省内高校未完成的高职高专批次计划再次征集志愿。这次征集志愿录取结束后，今年我省高招录取工作将全部结束。集中录取工作结束后，我省本、专科层次招生均不组织补录。这意味着，本次征集志愿将是考生今年上大学的最后一次机会。

据了解，将参加本次征集志愿的高职高专批次招生计划未完成的省内高校，会于8月22日前以报告形式向省招办提交申请。此次征集志愿中，学校可在专科录取控制分数线下20分以内提出降分备档申请。逾期未按要求报送的学校，视为不参加本次征集志愿。学校在外省录取结束后未完成的计划，可通过全国普通高校毕业生来源计划网上管理系统，于22日12时前调入

后参加征集志愿。

尚未被任何院校录取、分数达到相应要求、符合征集志愿条件的考生可于8月24日14时至8月26日18时登录河南省招生办公室网站填报征集志愿，具体填报要求以省招办发布通告为准。

本次征集志愿仍实行远程网上录取。填报征集志愿结束后，省招办将于8月27日按照征集志愿计划数额的1:1进行一次性平行投档。投档后，院校下载、阅档、提交录取，之后结束今年全部录取工作。

市招办新闻发言人苗尤志提醒我市考生，考生要珍惜和把握好填报征集志愿机会，尽可能多地选报符合个人意愿的高校志愿，避免因填报的高校志愿少而落选。此外，一定要妥善保存填报征集志愿网上登录账号和个人密码，防止被不法分子盗用。

京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

前进街道办事处迅后迅速开展清洁行动

本报讯 近日，商丘普降暴雨，局部特大暴雨，梁园区前进街道办事处立即启动防汛应急预案，高效处置险情。经过两天的艰苦防汛抗灾后，他们没有休息片刻，立即投入到清洁城市行动中。

该办事处成立了清洁城市行动领导小组，人大主任孙长峰带队，带领创建办、双违办及8个社区网格员对辖区背街小巷、家属楼院进行逐一排查清扫淤泥，重点排查车库积水、淤泥、杂物等。截至目前，办事

处已对英康一街、英康二街、育才胡同等多条胡同进行垃圾清扫、清运，对翰墨华庭、金和家苑、东方锦江、工行新苑等多个小区进行大扫除，对喜来登5号楼地下室、大商地下车库等多个积水点进行排水清淤。

暴雨突袭，他们全力奋战在灾情一线。雨过天晴，他们争分夺秒，积极工作在街头小巷，为城市的清洁作贡献。

通讯员 刘国强

三年帮扶结硕果 励志学子上大学



曹鑫和父亲为好心人送来了锦旗

本报讯 在今年的高考中，梁园区谢集镇朱寨村村民曹其动的女儿曹鑫考上了河南大学民生学院。前日下午，父女俩来到位于珠江路上的商丘好人爱心早餐点，将一面写有“情系贫困学子 爱洒豫东大地”的锦旗送到商丘市义工联会长杨海振手中，以表达内心的感激之情。

3年前，曹其动的大女儿突患重病，昏迷不醒。在郑州住院数月，花去了家里全部积蓄，并债台高筑。当时，他的二女儿曹鑫正在市回高读高一，儿子曹龙正在市十三中读初二。家庭突遭不幸，曹其动无力承担两个孩子的学习费用。无奈之下，他向商丘市义工联求助。为帮助这个家庭走出困境，市义工联名誉会长石洪伟、范平看到求助后，分别对曹鑫、曹龙进行结对帮扶，每月资助他们生活费。标准为初中每月300元，高中每月500元，并不断鼓励她们克服困难，积极面对，迎难而上。在爱心人士帮助下，两个孩子刻苦学习，成绩优秀。在今年的高考中，曹鑫不负重望，以理科510分的成绩被河南大学民生学院录取。

据曹其动介绍，其儿子曹龙也在范平女士结对帮扶下，考入了市一高。曹其动告诉记者，他很感谢石洪伟先生、范平女士的大爱义举。石洪伟了解到曹鑫的学费还没有凑齐时，又资助了曹鑫2000元钱，希望她好好读书，将来回报社会。记者了解到，为了给自己挣学费，放假后曹鑫一直在饭店打工，挣了2000多元。目前，曹鑫的学费还差六七千元没有着落，希望能有爱心人士伸出援手帮帮她。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

八旬老人迷失街头 城管队员送其回家

本报讯 8月22日16时许，虞城县城管局城管四大队队员张永跃、李勇二人在清理义和路步行街小广告时，遇到一位80多岁迷路的老太太。后经多方打听，二人将老太太送回家中。

当天16时许，虞城县城管局两名城管队员正在义和路步行街清理小广告，一位80多岁的老太太称自己迷路了，向城管队员询问自己家怎么走。老太太手里拎着大纸袋，有点精神恍惚，说不清楚自己家的确切地址，只知道家在新木兰市场附近。

虞城城管队员询问老太太是否记得家里人的电话，老太太只记得一个固定座机电话，但城管队员按照这个号码打过去时，却一直无人接听。老太太说：“我在家里没事做，出门溜达溜达，现在不知道回家的路了。”城管队员看其情况，立即将老人搀扶到电动四轮执法车上，往新木兰市场开去。

执法车开到新木兰市场附近时，老太太说自己认识路了，老太太的家在新木兰市场西侧一胡同内，她的儿媳张女士正好在家。张女士非常感谢城管队员把老人送回家，老太太也激动地流出了眼泪。

京九晚报全媒体记者 王松 通讯员 贾震